



PROBLEMELE MELE

ÎN CONCURSURILE DE CLASA A V-A

                                                                                  Prof. Valer Pop
                                                                        Școala Gimnazială Șanț

                                                                                 Bistrița-Năsăud
V.1. Pune în căsuţă cifra potrivită pentru ca fiecare relaţie să fie adevărată:


a) 58
[image: image1.wmf]W

4 < 5815


b) 45
[image: image2.wmf]W

321 > 456793


Câte soluţii sunt pentru relaţia a)?


Dar pentru relaţia b)?


Justificaţi răspunsurile date!

                             (Concurs „Dr. Paul Tanco”, Şanţ,15.05.2010, cl. a III-a)

V.2. Pentru ornarea brazilor de Crăciun din sălile de clasă ale unei şcoli s-au adus 245 de metri de beteală:

· aurie, dublu cât argintie,

· multicoloră, jumătate decât argintie.

Să se afle: 

a) numărul de dm de beteală argintie,

b) numărul de cm de beteală multicoloră,

c) numărul de dam de beteală aurie. 

(Concurs „Dr. Paul Tanco”, Şanţ,15.05.2010, cl. a IV-a)   

V.3.  Să se determine x din egalitatea: 
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                                                       ( Olimp. jud. Bistriţa-N, 1994,Vrancea-2000)
V.4.  Calculaţi : 
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                                                             (Olimp. locală, Bistriţa-N, 1996)

V.5.  Pe o masă sunt 5 cărţi numerotate de la 1 la 5. Prima carte are cel mai  mic   număr de pagini, a doua triplul paginilor primei, iar fiecare dintre următoarele are suma paginilor precedentelor două. Câte pagini au toate cele 5 cărţi dacă ultima are cu 72 de pagini mai multe decât primele trei la un loc ?

                                                                (Olimp. locală, Bistriţa-N,1996)

V.6. Determinaţi 
[image: image5.wmf]abc

 astfel încât 
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                        (Olimp. locală, Bistriţa-N, 1996)

V.7. Determinaţi  numerele 
[image: image7.wmf]ab

 astfel încât numărul A=
[image: image8.wmf]abba
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 să fie pătrat perfect.

                                                         (Olimp. locală, 1996,Vrancea, Giurgiu, 1997)

 V.8. Să se determine numărul      
[image: image9.wmf]ab

   cu proprietatea că diferenţa dintre el şi răsturnatul său este cub perfect.

                                                      (Olimp. locală, Bistriţa-N, 1997) 

V.9. Câte numere de forma 
[image: image10.wmf]2

abc

 sunt divizibile cu 4 şi au proprietatea  că 
[image: image11.wmf]ab

 este pătrat perfect.?     

          (Olimp. jud.,1997, Neamţ
   
Bistriţa-N, 1994, Alba-1998, Vrancea-2001) 
V.10. Să se determine k
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 ştiind că: 63+2•63+3•63+...+48•63=
[image: image13.wmf]3

k
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(Olimp. locală, 1997,Vaslui,Timiş-2000)

V.11. Să se determine mulţimile A,B,C cu elemente numere naturale ştiind că A are patru elemente,B are trei elemente,C are două elemente şi îndeplinesc condiţiile :  a)A∩B={1,2};  b) B∩C={3};  c)  Suma elementelor mulţimii C este cu 2 mai mare decât suma elementelor mulţimii B şi cu 7 mai mică decât suma elementelor lui A.
                                                           (Olimp. jud., Bistriţa-N, 1994)

V.12. Un număr natural n împărţit cu 6 dă restul 5, iar împărţit cu 8 dă restul 3.

Ce paritate are câtul dintre n şi 6 ?

                                                         (Olimp. locală, 1995, Călăraşi, Botoşani,1995) 

             V.13. Fie mulţimile A={x|x este restul împărţirii unui număr natural cu 5} şi      B={y|y=
[image: image14.wmf]2
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a) Să se efectueze: AUB; [(A\B)U(B\A)]∩(A∩B);

b) Ce valoare de adevăr are propoziţia: (A\B)U{1,2,3}=A\{4}?



                                            (Olimp. locală, Bistriţa-N, 1996)
V.14. Efectuaţi: 
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                                                                           (Olimp. jud., 1997, Mureş)
V.15. Restul împărţirii a două numere naturale este 95 iar împărţitorul având două cifre este dublul câtului. Să se determine cele două numere.

                                                                                    (Olimp. jud., 1997, Mureş)
V.16. Să se determine numerele 
[image: image17.wmf]abc

 pentru care a+b²+c³=18.

                                                                                    (Olimp. jud., 1997, Mureş)
V.17. Care este cifra miilor numărului 5
[image: image18.wmf]473

?
                                                                                  (Olimp. jud., 1997, Mureş)
 V.18. Un piţigoi a vizitat într-o zi un  număr de 50 de crengi de copac. Pe prima creangă a ciripit o dată, pe creanga a doua a ciripit de două ori şi  tot aşa până când pe creanga a 50-a ciripit de 50 de ori. Dacă admitem că un piţigoi răguşeşte dacă într-o zi ciripeşte de 999 de ori, răspundeţi la întrebările:   
a) A răguşit piţigoiul ?Justificaţi! 
b)De câte ori a ciripit răguşit ?
c) De câte ori a ciripit pe creanga pe care a răguşit ?

                                                            (Conc. interdisciplinar „Dr. Paul Tanco”,
                                                               Ediţia a IX-a, Bistriţa,2004)

V.19. Un arab lovit de o boală care-i grăbea sfârşitul a chemat la el pe soţia sa însărcinată şi a rugat-o să-i respecte ultima dorinţă după moartea sa cu privire la împărţirea celor 63 de sonde de petrol din averea sa. 

 – „Dacă vei naşte băiat, dă-i de trei ori cât opreşti pentru tine, iar dacă vei naşte fetiţă dă-i jumătate din cât opreşti pentru tine”. 

Cum împarte văduva arabului cele 63 de sonde de petrol dacă are plăcuta surpriză să nască gemeni: un băiat şi o fetiţă ?

                                                                       (Conc. interdisciplinar „Dr. Paul Tanco”, 

                                                                                              Ed. a IX-a,B-ţa, 2004)
V.20. Să se arate că numărul n=1+2•3+4•5•6+7•8•9•10+11•12•13•14•15 nu este pătrat perfect.  

                                                         (Olimp. locală, 2001, Argeş, Alba-2002)
V.21. Aflaţi numerele prime a,b,c ştiind că a+b=108 şi a-b-c=32.

                                                                  (Olimp. locală, 2001,Vrancea, Dolj, 2001)
V.22. Să se determine trei cifre a, b, c astfel încât 
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                                    (Olimp. jud., 2001, Caraş Severin)
V.23. Determinaţi numerele prime a,b,c ştiind că a+b=102 şi a-b-c=18.
                                                                   (Olimp. jud., 2001, Maramureş)
V.24.  Aflaţi numerele naturale 
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 în baza zece ştiind că: 
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                                                              (Concurs, Botoşani, 2002)
V.25.  Să se determine cifrele a,b,c astfel încât 
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                                                                                         (Ol. jud., 1998, Bistriţa-N)
V.26. Să se determine numerele 
[image: image23.wmf]xyz

 scrise în baza 10 ştiind că x+y+z=
[image: image24.wmf]144
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.

                                                                  (Ol. jud., 1999, Satu-Mare  ,Timiş, 2005)  


V.27.  Produsul cifrelor unui număr x este y. Aflaţi numărul x, dacă x+y=88.  


(Conc. interjud. ”Gh. Ţiţeica”, Drobeta Turnu Severin, 22-24 mai 2008 , Ol. loc., 
2005, conc. interjud., Ştefan Velovan, 2006)
V.28.  Arătaţi că numărul A=
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                                  (Trimisă pt .ol. loc., 2001, dată la ol. jud., Bistriţa-N, 2oo4, 
                                                      dar de autor. Măriuca Sabău)
V.29. Un producător agricol vinde 17,25 kg de roşii cu  24.500 de lei/kg,  15,4 kg de ridichi cu 16.200 de lei/kg şi 42,5 kg de ceapă cu preţul de 1,75 ori mai mc pe kg decât 1 kg de roşii. Transportul la piaţă l-a costat 167.105 lei. Cu ce sumă s-a întors acasă ?

                                                (Conc.”Paul Tanco,,ed. a VIII-a, et. zonală, 2003)

V.30. Care este suprafaţa în ari a unui teren de formă pătrată dacă pentru a-l înconjura cu piciorul se fac 576 de paşi, ştiind că 3 paşi fac 2 m ?                                                                                         

                                             (Conc.”Paul Tanco, ed. a VIII-a, et. zonală, 2003)
V.31. Întors din Spania, tatăl oferă fiecărui fiu al său câte un număr par de Euro, de forma:


[image: image27.wmf]abc

 unde c=
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a

.   
a) Ce sumă a revenit fiului cel mic dacă a primit cea mai mică sumă ?

b) Ce sumă a revenit fiului cel mere dacă a primit cea mai mare sumă ?

c) Care este numărul maxim de fraţi ?                                                                                             

                                                      (Conc.”Paul Tanco”ed. a VIII-a,et. zonală, 2003)
V.32.  Suma a două numere este 254.Unul dintre numere conţine cifra 1 pe care dacă o ştergem obţinem celălalt număr. Aflaţi cele două numere.


                                             (Conc. interjudeţean „Matematica de drag”, 



                                                  ediţia I, Bistriţa, 2006)

V.33.  Comparaţi numerele 
[image: image29.wmf]35
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                                                                 ( Olimp. locală, 2006, Maramureş)
V. 34.  La un concurs de matematică au participat 10 elevi care au obţinut punctaje diferite între ei şi au fost premiaţi toţi. Fiecare este premiat cât următorii doi din clasament. Dacă al patrulea a primit 50 de lei, iar al şaselea a primit 19 lei, cât au primit: 
a) primul clasat ? 
b) primii trei clasaţi ?   
c) toţi concurenţii ? 











                                      (Olimp. loc., 2006, Maramureş)

V.35.  Pinocchio are înălţimea de peste    1 m şi nasul său măsoară 1,5 cm. După fiecare minciună pe care o spune, nasul său se dublează şi se lungeşte cu încă un cm. Câte minciuni a spus Pinocchio dacă nasul său a ajuns cât înălţimea sa ?

                                                                    ( Conc. interjud.”Iulian Mazilu”, 2006)
  V.36.  Scrieţi numerele de forma 
[image: image31.wmf]abc

 pentru care a²=bc.

                                                                        (Olimp. locală, 2007, Bistriţa-N)
V.37.  Dublul unui număr este egal cu triplul altui număr, iar diferenţa lor este 16. Aflaţi cele două numere.
                                                            (G.M.nr.6/2007, Olimpiada locală, 2008, Brăila)

                                                               (Conc. Stroe Belloescu, Bârlad, 8 dec.2007)

                                                                  (Conc. interjud. de matematică şi informatică

                                                                           „Marian Ţarină”,16-17.V.2008)

                                                                    Ol. locala,14.II.2009, cl. a V-a, Bistriţa-N)
V.38. Arătaţi că dacă expresia 
[image: image32.wmf]abbccaabc
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 ia valoarea maximă, atunci 
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 este număr prim.

                                                                                 (Ol. loc., 2008, Bistriţa-Năsăud)

V.39.  Determinaţi cifrele 
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 astfel încât:
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                                                                                (Ol. jud., 2008, Brăila)
                                                                           (Ol. locala,14.II.2009, Vâlcea) 
V.40. Determinaţi 
[image: image36.wmf]ab

 şi numărul divizorilor lui astfel încât 4a+b=8a-b.



                    
                                   (Concursul interjudeţean de mate.
                                                              ”Gavril Tulai”, Năsăud, 3.V.2008)
V.41.  Pe nişte bilete sunt scrise numere naturale astfel încât suma şi produsul lor sunt egale cu 12. Aflaţi numărul biletelor. (Găsiţi toate soluţiile posibile). 

                                                                    (G.M.5-6/2008, Concurs interjudeţean, 

                                                                      Matematica de drag, 22.XI.2008,Bistriţa)
V.42. a) Scrieţi numărul 2009 în baza 2.

b) Suma de 2009 lei este împărţită în mai multe plicuri. Fiecare plic conţine o sumă de bani care se exprimă printr-o putere a lui 2. Aflaţi cel mai mic număr de plicuri ce poate fi folosit şi ce sumă de bani este în fiecare plic.

                                                     ( GM,7-8/2008,ol. locală  Bihor, 14.II.2009)

                               
                                      (enunţ modificat – 2009 )
V.43. Tatăl lui Ionuţ i-a propus fiului său o „afacere”:

· „De mâine, în fiecare zi în care îţi măreşti cu 5 lei economiile, eu îţi dublez suma pe care o ai”.

După 7 zile, Ionuţ avea 1462 de lei. Ce sumă avea el în ziua în care a intrat în „afacere” (dacă a îndeplinit zilnic „baremul”) ?

                                                                     (Conc „Paul Tanco”,Rodna, 25.IV.2009)
V.44.  1)   Pentru ce perechi de numere de o cifră (m,n)  avem   mn =  8   ?

 2)   Vicarul Grigore Moisil (1814-1891), născut în localitatea Şanţ a fost ziditorul catedralei din Năsăud în anul 
[image: image37.wmf]18
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 iar după 6 ani a edificiului actualului Colegiu Naţional „George Coşbuc” din Năsăud.


a) În ce an a fost construită catedrala din Năsăud dacă 
[image: image38.wmf]3
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b) În ce an a fost construită clădirea C.N.”George Coşbuc” din Năsăud?

                                                             ( Prof. Valer Pop  şi  Gheorghe Pleş

                                                                  Concurs „Dr. Paul Tanco”, Şanţ, 15.05.2010) 


V.45.   1) În ce condiţii suma  10a + 20b         este număr impar?    
2) Un tată îi propune fiului său următoarea afacere: „Dacă rezolvi corect ecuaţia: 2x+3y+4z+5t=3199 , x,y,z,t
[image: image39.wmf]Î
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, îţi dau x+y+z+t lei”. Fiul nu este de acord şi pretinde x·y·z·t lei.


Cât trebuie să plătească tatăl pentru a mulţumi pe fiul său ? Justificaţi !

                                                                       ( Prof. Valer Pop  şi  Gheorghe Pleş
                                                               Concurs „Dr. Paul Tanco”, Şanţ, 15.05.2010) 
V.46.   Rezolvând ecuaţia: 
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 obţinem x = .............

                                      (Concurs „Grigore Herinean”,Galaţii Bistriţei, 5.VI.2010)
V.47. O carte, un stilou şi un ghiozdan costă împreună 114 lei. Cât costă fiecare dacă 4 cărţi costă cu 6 lei mai mult decât stiloul şi cu 21 de lei mai puţin decât ghiozdanul?

                                                                     (Ol. judeţeană, 12.03.2011, Bistriţa-N) 


V.48. La un concurs de matematică s-au acordat premii şi menţiuni în lei. Sumele erau exprimate prin numere de două cifre. S-a observat că oricare dintre sumele primite de concurenţi dă la împărţirea cu 8: câtul o putere a lui 3 iar restul o putere a lui 2.

a) Aflaţi numărul maxim de concurenţi care au primit premii şi menţiuni;

b) Care a fost suma totală de premiere?
                   (Concursul interdisciplinar „Paul Tanco”, Bistriţa-Bârgăului, 28.V.2011)


V. 49.  Să se determine a, b, c, d, e, f astfel încât :    
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                      ( Problemă pentru clasele V-VI, Concurs de titularizare pentru postul de                     


     matematică din Nepos  comuna Feldru, 1997)                                    

V.50.  Determinaţi cifrele nenule a, b, c astfel încât 
[image: image42.wmf]abbccaabc
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.

                                                                (Concursul viitoriolimpici.ro şi al  
                                                            Gazetei Matematice pentru clasele V-VI,

                                                                                   etapa I, 2010)
      V.51. Încântată de florile din grădina bunicii, Steluţa a cerut voie să culeagă câteva. Bunica i-a dat voie să culeagă câte doreşte. După ce Steluţa a cules 102 flori, a observat că numărul margaretelor este cât a garoafelor şi crinilor luate împreună, garoafele erau cât crinii şi trandafirii la un loc, iar crinii întreceau cu 8 pe cel al trandafirilor. Câte fire de fiecare floare a cules Steluţa?

                                                              Concursul ,,Sfinx XXI”, ediţia a VI-a

                                                               Mărişelu, 03 decembrie 2011

SOLUŢII, INDICAŢII, RĂSPUNSURI

V.1. a)  2  ;   b) 3

V.2. a) 700 dm, b) 3500 cm, c)14 dm

V.3. x=870

V.4. 18138
V.5. 624

V.6. 327

V.7. 
[image: image43.wmf]{29,38,47,56,65,74,83,92}
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V.8. 
[image: image44.wmf]{11,22,...,99,41,52,63,74,85,96}
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V.9. 30 de numere

V.10. 42

V.11. A={0,1,2,12} sau A={1,2,4,8} sau A={1,2,5,7} şi B={1,2,3}, C={3;5}.
V.12. Dacă n dă restul 5 la împărţirea cu 6, conform teoremei împărţirii cu rest el poate fi scris sub forma: n=6k+5. Dacă n împărţit cu 8 dă restul 3 atunci n poate fi scris: n=8p+3. Din cele două moduri de scriere  a lui n rezultă: 8p+3=6k+5 sau 8p-6k=2 de unde 4p-3k=1. Analizând ultima egalitate se observă că 4p este număr par Si cum diferenţa este 1 rezultă că 3k este număr impar, Dacă 3k este număr impar rezultă că k este număr impar. Deci câtul dintre n şi 6 este un număr impar.

V.13. a) AUB={0,1,2,3,4,8,16}; [(A\B)U(B\A)]∩(A∩B)=
[image: image45.wmf]Æ

.

b) adevărată

V.14. 27
V.15. Restul fiind 95 rezultă că împărţitorul este mai mare de 95. Deci  
[image: image46.wmf]{96,97,98,99}.
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Împărţitorul fiind dublul câtului va fi un număr par, deci 
[image: image47.wmf]{96,98}.

i
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 Dacă i=96 rezultă C=48 şi cum D=iC+r=96·48+95=4703. Dacă i=98 rezultă C=49 şi D=4897.

V.16. 
[image: image48.wmf]abc



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]Î

{132, 141, 240, 622, 831, 912, 930}
V.17. 3
V.18.   a) 1275


b) 276


c) 36

V.19. mama 14 sonde de petrol;


fiica 7 sonde de petrol;


băiatul 42 de sonde de petrol.

V.20. Ultima cifră a lui n este 7.
V.21. a=71, b=37, c=2.

V.22. a=5, b=3, c=0
V.23. a=61, b=41, c=2.

V.24. 
[image: image50.wmf]abc
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V.25. Deoarece 
[image: image51.wmf]331103
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 rezultă că 
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 sau 
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 se divide cu 11. Dacă a=7 atunci b=2 după care c=2. Dacă b=9 atunci a=6 şi c=6.

V.26. : 
[image: image54.wmf]{129,162,240}.
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V.27. Din x+y=88 rezultă că x are două cifre, deci x=
[image: image55.wmf]ab

 şi y=ab. Acum se poate scrie 
[image: image56.wmf]ab

+ab=88 sau 10a+b+ab+10=98 de unde avem: (10+b)(a+1)=98. Verificând cifrele din baza 10 0bţinem a=6 şi b=4. Deci x=64.

V.28. Se arată că A=0.

V.29. 1.100.000 lei

V.30. 92,16 a

V.31.   a) 212 Euro


b) 818 Euro


c) 6

V.32. 
[image: image57.wmf]abc



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image58.wmf]Î

{227; 231}
V.33.  535<353

V.34.   a) 212 lei


b)424 lei


c) 550 lei

V.35.  6 minciuni

V.36. 17 numere

V.37. Notând cu a numărul mai mare şi cu b numărul mai mic putem scrie 2a=3b de unde se deduce că numărul mai mare este cât numărul mai mic şi încă jumătate din el şi în acest caz diferenţa lor este cât jumătatea numărului mai mic. Deci b=2·16=32. Numărul a=(32·3):2=96:2=48.

V.38. Avem:
[image: image59.wmf]89
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 care are valoarea maximă dacă 
[image: image60.wmf]99
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 şi a=1  de unde rezultă că 
[image: image61.wmf]199
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.Verificând deducem că 199 este număr prim.

V.39. Egalitatea se mai poate scrie: 10·
[image: image62.wmf]abc

+2+3·
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=4000+
[image: image64.wmf]abc

+1234 după care avem: 12·
[image: image65.wmf]abc

=5232 şi apoi 
[image: image66.wmf]abc

=436. Rezultă a=4, b-3, c=6.

V.40. 
[image: image67.wmf]ab

=51
V.41.  Produsul numerelor fiind 12 şi suma tot 12 rezultă că nici un număr nu poate fi egal sau mai mare  decât 12.Cum 12=2•2•3=4•3=6•2 rezultă :  1) două numere sunt egaale cu 2,unul egal cu 3 iar celelalte cinci sunt egale cu 1 şi pentru scrierea lor trebuie 8 bilete; 2) un număr este 3,altul este 4 şi celelalte cinci sunt egale fiecare cu 1 de unde rezultă că sunt 7 bilete; 3)un număr este 6,altul este 2 şi celelalte  patru sunt egale fiecare cu 1 de unde rezultă că sunt 6 bilete.

V.42. a) 2009= 111110110012
          b) 8 plicuri

V.43. Se află cât a avut Ionuţ în ziua a 7-a:  1462 lei 

a 6-a: 1462:2-5=731-5=726 (lei)

a 5-a:  726:2 -5 =363-5=358 (lei)

a 4-a:  358:2-5=179-5=174 (lei)

a 3-a:  174:2-5=87-5=82  (lei)

a 2-a:  82:2-5=41-5=36  (lei)

prima zi:  36:2-5=18-5=13 (lei)

V.44. 1) m=2, n=3 sau m=8, n=1

2 . a) Se poate scrie: ab=11a-3a=8a . 

                Rezultă ab-1=8. Din ab-1=81=23 rezultă a=8,b=2  sau  a=2,b=4.  Catedrala a fost construită în 1882 (nu 1824 când vicarul avea doar 10 ani)

            b) 1888  (6 ani după 1882)


V.45. 1) pentru a=0 sau b=0

2) Se observă că 3y, 5t şi 3199 sunt numere impare .

  Rezultă că 2x+4z trebuie să fie impar. Din 2x+4z impar rezultă x=0 sau z=0. Finalizare: x·y·z·t = 0 rezultă tatăl nu are de plătit nimic 


V.46. Ecuaţia se mai poate scrie: 100x+12+10x+304+560+x=2652-111x de unde se obţine: 222x=2652-876 sau 222x=1776 de unde x=8.


V.47. cartea costă 11 lei, stiloul 36 de lei iar ghiozdanul 65 de lei.

V.48. Fie 
[image: image68.wmf]ab

 suma primită de un concurent. Conform datelor problemei şi teoremei împărţirii cu rest avem: 
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ab
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 unde x,y
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image72.wmf]£

99 rezultă  x
[image: image73.wmf]Î

{0,1,2}, cum 2y<8 rezultă y
[image: image74.wmf]Î

{0,1,2}, 2y
[image: image75.wmf]Î

{1, 2, 4}


Dacă x=0 rezultă 
[image: image76.wmf]ab

=8∙30+2y  de unde  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image78.wmf]Î

{10;12} 


Dacă x=1 rezultă  
[image: image79.wmf]ab

=8∙3+2y de unde   
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image81.wmf]Î

{25, 26, 28} 

            Dacă x=2 rezultă 
[image: image82.wmf]ab

=8∙9+2y de unde  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image84.wmf]Î

{73, 74, 76} 


a) Numărul maxim de concurenţi care au primit premii şi menţiuni este egal cu numărul  total al soluţiilor problemei, adică 8.


b) Suma totală de premiere este suma: 10+12+25+26+28+73+74+76=324 lei.


V.49.  a=2, b=1, c=6, d=3, e=6, f=4.


V.50. a =1, b=9, c=8.

V.51.   (metoda grafică)

                                  
[image: image85.emf]Numărul trandafirilor  

                            Numărul crinilor

                             Numărul garoafelor

                             Numărul margaretelor
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88



Se observă că cele 102 fire de flori sunt reprezentate de 7 părţi şi încă 8∙4=32 de 
fire.

Rezultă că cele 7 părţi reprezintă 70 de fire de flori, deci o parte reprezintă 10 fire.


Deci Steluţa a cules: 10 trandafiri, 18 crini, 28 de garoafe şi 46 de margarete.
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